



UNIVERZITA KARLOVA
I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce:

Využitelnost a spokojenost rodičky s epidurální analgezií při porodu

Název bakalářské práce v anglickém jazyce:

Utility and satisfaction of mothers with epidural analgesia during childbirth

Autor práce: Lucie Shánělová

Název studijního oboru: porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Pavlína Nosková

Oponent práce: Mgr. Lenka Šmatláková

Akademický rok: 2023- 2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářská práce se zabývá tématem, které je stále aktuální - zkoumá využitelnost a spokojenost rodiček s epidurální analgezií.

V teoretické části je vše popsáno chronologicky, autorka začíná pojmem bolest a postupně přes typy porodnické analgezie přechází do samostatné kapitoly epidurální analgezie. Kde jsou zahrnuty výhody, indikace a kontraindikace epidurální analgezie. Samostatnou kapitolu věnuje i komplikacím, které mohou při podání této analgezie nastat.

V praktické části bylo hlavním cílem zjistit využití a zejména zhodnotit spokojenost rodiček s epidurální analgezií při porodu. Autorka si vybrala výzkum pomocí anonymních dotazníků, které rozdala na oddělení šestinedělí na KGPN v Praze. Validních dotazníků bylo 63 ze 100. 52 žen rodilo spontánně zbytek císařským řezem. Jedna ze zkoumaných otázek zahrnovala, zda si žena zažádala o epidurální analgezií sama, či jí byla nabídnuta personálem. Ve 47 případech jim byla tato analgezie nabídnuta porodní asistentkou/lékařem. Vzhledem i k aktuálnímu tématu - porodnické násilí, kdy některé ženy i nabídnutí analgezie berou jako násilí, by mě zajímalo, jakým způsobem a kdy jim byla tato analgezie nabídnuta (např. nesnesitelná bolest, nepostupující porod, nabídnutí jako urychlení porodu, ..?). 16 žen si zažádalo o epidurální analgezií samo. Z tohoto celkového počtu tázaných žen 13 nabídku nevyužilo (zde jsou však zobrazeny i ženy, které epidurální analgezií nakonec nestihly). 50 žen, které tuto analgezií využilo mělo všech 50 úlevu od bolesti, i když jak z dalšího grafu je patrné, jen 14 tázaných žen oznámkovalo úlevu 1, 11 žen 2, zbytek 3 a méně, škála byla hodnocena do 10. Což bych asi tuto škálu použila spíše jen do 5 pro lehčí přehlednost. Ale 47 žen v další výzkumné otázce odpovědělo, že by epidurální analgezií znovu využilo. Takže téma porodnické násilí u těchto žen není asi na místě. Závěrem tedy bylo zjištěno, že využití epidurální analgezie je výhodné a hlavně účinné.

Zpracování grafů je přehledné, jediné co bych změnila jsou barvy grafického zobrazení, odstíny růžové mohou někomu splývat. V závěru autorka popisuje, že výzkum byl splněn.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

Myslíte si, že epidurální analgezie je do budoucna nahraditelná jiným typem analgezie?

V Praze, dne 15.5.

Jméno a podpis oponenta práce

Mgr. Lenka Šmatláková

Mgr. Lenka Šmatláková
Porodní asistentka

